

这就好比打游戏,遇到难闯的关就认怂,
别说别人看不起你,生活也会看不起你。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它们不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

单身也是有条件的

loll:我和老公在一起正好七年时光。他虽然没挣过多少钱,对我还算好。可是有了孩子的这一年里,我们经常吵架,他对我也没以前那么好了。我和他父母有分歧的时候,他也不向着我说话,背着我取我银行卡里的钱。我现在被他伤得很心寒,跟他提出离婚,他不同意,他说他要小孩。请问婚姻真有七年之痒吗?

都市放牛:婚姻不存在七年之痒,只有自我角度之痒。你说的七年只是时间上的巧合,一两年闹离婚的多的是。永远站在自己的角度看问题,婚姻就很难走到头。你别把对生活不如意的怨气撒在男人身上。男人也是人,社会对他们要求更高,他们更希望让家人过上好日子。

花花:都市放牛先生,我和男友感情挺好,因为男友父母是农村的,没有保险,所以我妈非常反对,认为以后万一生大病,两个人负担重。我应该怎么做才能过她这关呢?

都市放牛:第一,先纠正你和你妈的一个错误认识,我老家就是农村的,据我所知,现在农村已经普遍推行一种大病保险了。第二,用负担来衡量感情,本身就是一种可笑的行为,假如你和你父母生活在一个城市,婚后你们频繁去探望父母,对年轻爱玩的男人就不是一种负担吗?只有孝心和责任心才是永恒的。

酒精球:我25岁了,有个女朋友

友。几年前,我爸怀疑我妈在外面有了别人,而我妈一直不承认,说是只是跟那个人认识,平常有些往来。最初,我以为是父亲小心眼无端猜测。但随着一系列蛛丝马迹,基本可以断定我妈有问题了。最近,爸爸说实在伤透了心,想请亲朋好友出面一起说个公道,实在不行就离。我该怎么办?

都市放牛:尊重你爸的选择。

阿力:老婆检查出抑郁症几个月了,心情时好时坏,离婚总是挂在嘴上。她痛苦,我也痛苦,真不知道这样还能坚持多久,大多数时候我劝自己,现在的她并不是真正的她,我知道她也很难受,相遇不易,相守却很难。牛哥,给我点力量吧。

都市放牛:这就好比打游戏,遇到难闯的关就认怂,别说别人看不起你,生活也会看不起你。知道你坚持得蛮辛苦,我请你看场电影如何?请留下地址给编辑,我会给你订两张票。

海草:我5年没见过他,最近在同学聚会上遇到了,然后他就开始拼命追我,甚至当着我的面给他现在的女友打电话提分手。说真的,我不太相信他,这种很容易动摇的男人能要吗?我已经27岁了,耗不起,只想和对的人在一起。

都市放牛:不尊重女人的男人千万不能要,尤其是曾经跟他相爱过的女人。

如果你想提问都市放牛,请将问题发短信至:13675161789

笔记本:他有一个相爱很久的女友,他们很相爱,但是因为女方家庭原因,不能在一起,于是某天那个女生收拾好自己的行李离开了他。这个时候,他可能是因为情感孤独,希望找一个人聊聊,我就这样成了备胎。可是他总是自觉不自觉地拿我跟他的前任比较,我是不是该离开他?

都市放牛:你又不是差到没人要,干嘛活在别人的影子中糟践自己。女人在爱情上越是懦弱,爱情越不会眷顾于她。你有你的光芒,何必期待那些不尊重你的人照亮。

魔蝎:男友不仅一直控制我的交友范围,查我电话,有一点什么就马上怀疑我,说我不好。每次不论什么原因起争执,他永远都是对的,会用一些很恶毒的语言骂我。事情过去后,又好像对我还不错的样子。这样的神经质男友能要吗?

都市放牛:你不是麻子就是瞎子,否则干嘛要忍受一个傻子?

海豚岛:我老公认为我爸妈替我带孩子是应该的,因为他们也替我哥带孩子。但我爸妈有些老观念,总觉得外婆外公带外孙是吃亏的,因为这个事,我老公总会叽叽歪歪。我夹在他和我爸妈之间,很烦,我不知道该怎么办。

都市放牛:生活中总是有这些繁琐的事,道理谁都懂,但就是说不



通。男人没办法,做双面胶,女人如果不想做风箱里的老鼠,除了做贤惠侠,就只有做撒娇派了。

巍巍:男友家境很差,自从交往以来,我们省吃俭用,不敢消费,好不容易买了一套房子。现在房子装修好了,我很期待搬过去。可是,他弟弟最近打电话来,要过来实习,想住我们家。我心里很不舒服,可以跟我男友说吗?

都市放牛:表面上,你推掉的原因,是自己自由的生活空间,实际上,你推掉的结果,是你们一辈子拉不近的生活距离。其实,很多我们认为的艰难和不方便,只是暂时的,一旦你熬过去,连空气都是新的。事实上,一个人只要有乐观的心态,哪怕油渣也能吃出红烧肉的味道来。

蓝波:从她和闺蜜的聊天记录看,她跟一个男的有些暧昧。我质问她,要求她发誓,她发誓了,但是我还是不相信她。我们结婚一年,我个人是偏向离婚的,但我爸妈不同意,怎么办?

都市放牛:你必须明白一点的是,你爸妈不是不同意你离婚,而是不同意你草率离婚。这不是两辈人之间的代沟,是成熟与不成熟的区别。下面该怎么做,相信你已经明白了。

一|周|婚|姻|数|据

向左走,1989对结婚以前很女汉子

“我以前可土了,短头发,还是那种寸头,性格也很女汉子。”今年25岁的小丽手拿结婚证,笑得很甜蜜。因为来领证,特意化了淡妆,穿着一袭蓝裙子,很温婉,完全看不出“土”。“我当时那种形象,他还对我一见钟情了。”小丽的男朋友,是她的研究生同学,两人现在一起在南京工作,已买房安定下来。

点评:恋爱相处不绕弯,才能走得长久舒服。

向右走,759对离婚你不想离,我偏要离

“离婚协议书你还有什么不满意,你现在说,我立马改!”在婚姻登记处门前,一对年轻男女正在争吵。女方红着眼睛不想进去,男方情绪激动。“我求求你,今天不要办!”女方小声地说。“你求我?昨天我不想离婚,是怎么求你的,你答应我了吗?大家都有逆反心理,今天你不想离,我偏要离。”说完,男方就拽着女方的胳膊往里走,女方“哗”地一下哭出来。尽管女方不愿,两人还是办了手续。

点评:婚姻不能任性,需要相互包容。

通讯员 马红
现代快报记者 徐岑

城|市|故|事

妈妈哭着给我打电话

那天我累得连刷朋友圈的力气都没有了,头一靠床就睡着了。手机的震动搅乱了睡意,但让我整个人都醒透了的,还是我妈的哭声。

“儿子快回来给我作主,你媳妇打人了。”我担心的事还是发生了。

出差前,雪凤跟我说让我妈来带孩子,我就不太放心。雪凤脾气急,而我妈是慢性子,结婚这些年,她俩不知道吵过多少次。我在家的时候还好,多少会给我留面子。可我不在家,吵起来就很难控制了。

但雪凤不止一次地跟我说,她妈妈心脏不好,女儿又调皮,跑上跑下,追不上。我一出差就要十天半个月,她妈一个人在家,她连班都上不安心。我想想也是,即使雪凤跟我妈有点不愉快,她妈总不会看着不管。

出差第一天,我看到雪凤发朋友圈的照片,我妈在厨房里做饭,丈母娘带着女儿在客厅看动画片。雪凤配了个悠闲的表情,我猜她应该心情不错。

第二天,雪凤开始抱怨饭菜不合口味,还发了个点外卖的红包。我跟她说,哪里不好吃可以跟我妈说,她辛苦做顿饭,你不吃,还点外卖,老人心里会怎么想?雪凤噼里啪啦说了些菜咸了、饭硬了的细节,我发了一个淘宝链接给雪凤,“坐等收货吧。”

接下来的几天,雪凤会不时地发几条感叹人生不易的微信,我猜家里的日子应该还算平静。

我还想着,等这次出差结束,组织一次家庭旅游,带上老婆女儿和两个妈妈,被这么多女人包围着,我真是幸福得不像样子了。

倾诉人:冀杰 时间:9月19日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:冀杰 雪凤

关键词:电话 吵架

主题:“她们母女俩把我摁在地上打。”我妈边说边哽咽,“我六十几岁的人了,从来没有被人这么羞辱过……”电话里只剩下哭声。

还让不让睡觉了

“她们母女俩把我摁在地上打,”我妈边说边哽咽,“我六十几岁的人了,从来没有被人这么羞辱过……”电话里只剩下哭声。

我也快哭了,“妈,等着我,我这就回家。”我看了下时间是10:40,按照平常的速度,我可以在12:00前赶回家。

高速上没有什么车,我尽量让自己不超速。“我六十几岁的人了,从来没有被人这么羞辱过……”这句话在我脑子里单循环,每循环一次,我的泪腺就工作一次。

家里,只有我妈还没睡。“是妈不好,让你开夜车了。”我妈自责,“打完电话我就后悔了,不该这么晚给你打电话……”

我仔仔细细地把我妈从头到脚

看了一遍,头发已经乱得不像样子,脸上有几道手抓的痕迹,左手腕有些淤青。“还有没有哪里不舒服?要不要去医院查查?”

我说身上倒还好,就是心里堵得慌。我到小房间帮我妈收拾了东西,“走,我们去宾馆住,明天一早我送你回家。”

估计是听到我回来,雪凤和她妈也起床了。本来我是想先带我妈走,什么事第二天再说。可看到雪凤和她妈得意洋洋地走过我妈身边时,我脑补了我妈受辱的场面,立即就冲动了。

我狠狠地刷了雪凤一个嘴巴,她有点蒙,她妈立即就火了。扑过来就打我,我妈又扑上来打雪凤她妈,雪凤又来打我妈,女儿被我们吵醒了,从卧室冲出来,站在那里大哭。

那真是我三十几年最失败、最



漫画 付业兴

些事你都知道,就没跟你说。”

开店哪里来的钱?雪凤向来业绩垫底,每月都是两千块的基本工资。别说还贷款,就是养活她自己有时候都不够。而且雪凤的性格开店根本坚持不下来。不过,让我更纠结的是,雪凤辞职、开店,这些事我竟然一点都不想知道。

“现在小区里几乎都没人理她,隔壁楼里有对老夫妻,还到我们家里来骂过她。”我妈说就是因为这事,她说了两句,惹得雪凤娘俩不高兴了。

“骂她什么?”这些发生在我家里的事,我这个房主竟然一点都不知道,真是太不可思议了。

“骂她挑拨人家的婆媳关系,把人家家里搅得鸡犬不宁。她还组织过小区里的全职妈妈,到我们家开会,商量怎么对付婆婆。”我妈说现在小区里的人都躲着她,知道她会来事。

天哪,我究竟是娶了个什么样的人?这样奇葩的事要不是我妈亲口跟我说,我连信都不会信的。

“我想离婚。”我本来想抽根烟重新审视一下我不堪的婚姻,但烟一点上,话就出口了。

“孩子怎么办?”我妈说,“要不是为了孩子,我都不会忍她这么多年。”

“她这样也不会对孩子的成长有好处。”我做好了离婚的准备。

但雪凤不同意,又哭又闹,还跪下跟我妈认错。她扑通跪下的那一刻,我跟我妈都傻了,她求我给她一次机会,我又纠结了。

记者手记:虽说长久的婚姻就是将错就错,但将错就错是一种能力,不是每个人都有。25

将错就错是一种能力



漫画 付业兴

看了一遍,头发已经乱得不像样子,脸上有几道手抓的痕迹,左手腕有些淤青。“还有没有哪里不舒服?要不要去医院查查?”

还好有邻居。一晚上闹两次连楼上的邻居都不淡定了,站在阳台上大喊,“还让不让让人睡觉了。”

跪下跟我妈认错

我带着我妈在附近找了家宾馆住下。可是谁都不能睡着。

我妈说她就不该来。“孩子上幼儿园其实家里也没什么活。她娘俩白天在家也就是看看电视,逛逛街。”

“逛街?雪凤不用上班吗?”

“她辞职了,你不知道?”

这我还真不知道。我妈说听雪凤跟她妈聊天,好像是辞职有段时间了。她们好像准备开个什么店,还要租个门面什么的。“她娘俩说话总是像防贼一样地防着我,我以为这